

喝喝水 歇歇脚 充充电 暖“新”驿站受欢迎

石市建华二社区打造新就业群体友好楼宇

□文/图 本报记者 方小北

下午三点半,经历了高峰期忙碌的外卖小哥丁志航,在送完中恒大厦的一单之后,终于可以在在休息区坐下来歇歇脚,喝口水。石家庄市长安区河东街道建华二社区根据自身实际,充分发挥党建引领作用,整合资源,搭建平台,以中恒大厦为试点,于近日为新就业群体打造温馨暖“新”地,这让整日奔波在路上的丁志航忍不住直呼:“太方便了。”

中恒大厦紧邻地铁一号线北宋站,是由原北宋村建华实业公司和中恒宏誉房地产联合开发,建筑面积6万余平方米,委托恒辉物业公司进行服务管理。大厦自2017年开始运营,目前共入驻非公企业、社会组织上百家,员工2000余人。年轻人多,人流量大,这里就成为快递和外卖小哥经常光顾的区域。

今年上半年,建华二社区瞄准新就业群体,将位于中恒大厦一楼最显眼位置的楼宇党群服务中心进行了再升级。减少原来的展示区,增加了休息区。一张大长桌,桌边还特意增加了充电插口,并备有热水,环境简洁却实用。位置正好在电梯间旁边,等电梯时都可以小憩一下,另外在大厦的主出口,同样设置了桌椅可供休息。

在大厦一楼中部最显眼的位置还设置了便民驿站,提供热水等服务,还备有工具箱、雨伞、常用药品、吹风机、充电线等物品,甚至还有一个专门的毛巾柜,为有需要的人群提供服务。

16日下午三点,小白坐在一楼的高脚椅上,开心地玩儿起了游戏。今年26岁的小白,当了两年的外卖小哥。他告诉记者,他经常到中恒大厦送餐,但却是第一次在这儿休息:“中午的时候,我们大多在嘉禾美食城附近呆着,那边接单比较方便,同行也多,可以聊聊天、说说话。但是下午三点多钟的时候,相对来说就比较麻烦。如果去小店儿吧,人家可能也要休息了,回家吧又太远了。这是我第一次注意到这里有这样的休息区,稍微歇歇脚,挺好的。”

建华二社区党委书记安娜告诉记者:“人流量大,新就业群体有迫切需求,这就需要我们社区党委充分发挥党建引领作用,整合好资源,就近提供各类暖心服务,去关心关爱新就业群体。在打造暖心驿站的过程中,我们也经过了反复调研。原本想利用社区党群服务中心打造暖心驿站,不过考虑到社区党群服务中心为了方便居民,建在小区里面,只有少数的外卖和快递小哥才会走到小区里面,即使建成了休息区,对小哥们也并不方便。综合考虑后,才将歇脚驿站放到了中恒大厦。除了新就业群体,只要有需要的人群,都可以在驿站歇脚充电。”

除了楼宇的暖“新”驿站,建华二社区同时在社区通过完善小区服务设施,优化小区进门流程,从设施友好、信息友好、人际友好、服务友好四个层面因地制宜地服务好新就业群体,为他们提供最大化便利,在社区也能享受到饮水、休息、手机充电、读书、下棋娱乐等多种服务,切实打通外卖配送“最后一百米”。

据了解,社区接下来还将策划为新就业群体开



■外卖小哥在驿站给手机充充电,顺便小憩一会儿。

展微课堂和各类爱心服务活动,比如涉及新就业群体的法律维权培训、健康知识普及、爱心义诊等系列活动,为外卖员、快递员、网约车司机等新就业群体提供全方位服务,营造关爱小哥的良好氛围,提高他们的归属感和幸福感。

相关新闻

工作累了 请来这里歇歇脚

本报讯(首席记者 杜慧)“有了‘暖新驿站’真是太好了,我们在这儿可以歇脚、喝水、充电,解决了我们的‘燃眉之急’。”姚玉玺是石家庄市新华区赵佗路街道辖区顺丰快递的一名快递员,他每天奔波在路上,明珠花苑社区的暖新驿站让他感到温暖。

明珠花苑社区“暖新驿站”2024年初成立,致力于关爱新就业群体,探索推进新就业群体“党建+服务+治理”新模式。驿站占地22平方米,主要为新业态群体如快递员、外卖配送员、出租车司机、网约车司机、环卫工人等户外劳动者提供服务,可在此享受休息如厕、饮水纳凉、餐食加热、驱寒避雨、手机充电等一站式服务。

这里采用人脸识别进门方式,24小时开放,有需求的户外工作者可随时找社区工作人员录入人脸,以方便进门。同时社区工作者还会叮嘱他们注意休息,有任何问题可以与社区工作人员沟通联系。

“建‘暖新驿站’,目的就是为户外工作者提供一个歇脚的地方。冬季来临,我们会每天查看饮水机里是否有水,保证过来休息的户外劳动者都能喝到热水。”明珠花苑社区书记杨国栋说。

冬保温暖、夏送清凉,看似微不足道,却实实在在增加了户外劳动者的切身福祉,不仅改善了他们的休息条件,还将社会的温暖和善意送进了劳动者的心坎。

绘画教学 让社区娃“笔下生花”

本报讯(首席记者 杜慧)为了帮助辖区儿童更好地接触绘画的基础知识,培养他们对美的感知能力,12月14日,石家庄市裕华区裕翔街道文河社区党支部联合文河社区新时代文明实践站、河北师范大学美术与设计学院、红色社区社会组织“大手小手亲情社”和辖区青年人才开展“笔下生花,美润童心”绘画教学系列活动。

活动中,大学生志愿者耐心地向大家讲解如何进行均匀合理的色彩搭配,还示范正确的颜色技法。孩子们选择各自喜欢的颜色,将它们运用到画作中。“老师说的配色方法让我的画看起来更好了,我太开心了。”若初小朋友一脸兴奋地说。

在互动环节,志愿者还鼓励大家大胆表达,引导孩子们自信地表现出个人对色彩和形状的理解。孩子们在绘画中收获的不仅是技巧,还有无尽的快乐。

宣传防范非法集资 保护好居民的“钱袋子”



■反诈宣传进社区。(街道供图)

本报讯(记者 方小北)为进一步预防和减少非法集资等诈骗案件的发生,保护好居民的“钱袋子”,近日,石家庄市长安区跃进街道工作人员走进盛世长安、和平时光等社区,开展了系列“守住钱袋子 护好幸福家”警惕非法集资宣传活动。

活动中,工作人员利用传统的线下宣传方式,向居民发放诈骗宣传手册,将反诈知识送到群众身边。同时,还结合典型案例,深入浅出地为居民讲解当前电信网络诈骗和非法集资的各种手段和防范要点,提醒大家要时刻保持警惕,避免落入诈骗陷阱,引导居民保持清醒头脑,不要轻信来历不明的电话和手机短信,切忌向对方透露自己及家人的身份信息、存款、银行卡密码等信息,并教育他们如何识别、防范和应对这些诈骗行为。居民纷纷表示一定会加强防范意识,提高警惕,不贪小利。

此次系列活动发放宣传资料400余份,一对一接待居民咨询50余人次,为居民揭开了各类非法集资诈骗的面纱,将诈骗分子惯用伎俩、套路公布于众,提高了居民的防范意识和辨别能力,营造了共同防范非法集资等诈骗行为的浓厚氛围。下一步,跃进街道将持续深入开展警惕非法集资诈骗宣传活动,为广大居民安享幸福保驾护航。

工行石家庄灵寿车站支行 助力国外留学生融入本地生活

近日,工行石家庄灵寿车站支行迎来了一批特别的客户,来自附近学校的国外留学生。该网点员工热情接待了这些国外留学生,并熟练运用英语服务能力,为客户提供了专业的服务。

在帮助国外留学生成功开立国内银行账户的过程中,该网点员工详细介绍了借记卡的功能,包括短信提醒和三方绑卡服务。随后,协助客户完成了微信和支付宝平台的绑定,确保国外留学生能够

便捷地使用国内银行卡。同时,该网点还向国外留学生强调了国内银行卡使用规范,提醒他们不得出租或出借自己的银行卡,以保障账户安全。

该网点赢得了国外留学生们的广泛好评,网点的优质服务不仅帮助他们快速融入国内生活,也展现了工行国际化服务的能力。下一步,该行将持续提升专业技能,为广大客户提供优质的便利化支付服务。

服务信息

◆微信办理 wb99ok
yzwb_36524
◆广告咨询 8862 9347

尹文豪残疾证丢失,证号:13018319820927211462,特此声明。
杨晓方 残疾人证丢失,证号,13010319680924033421,特此声明。

发票遗失证明
发票代码为 1300164320, 发票号码为 19294198; 发票代码为 013002200204, 发票号码分别为 28647573、28647574、28647575。
我公司不慎遗失以上四张空白增值税普通发票,该发票作废。特此声明。
河北万联书院文化传播有限公司

红马甲疏通高压清洗
专业上下水电,暖气
安装维修 15832176896
保姆月嫂 钟点工 护工 专业保洁
13463113304 15127071667